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Перехід до сталого розвитку – це процес зміни ціннісних орієнтацій 
багатьох людей. Визнаними міжнародними фундаментальними цінностями 
розвитку є свобода, рівність, солідарність, толерантність, повага до природи, 
спільна відповідальність. Національні цілі сталого розвитку базуються на 
політичних, економічних, соціальних, екологічних, моральних і культурних 
цінностях, властивих українському суспільству. Вони визначають 
спрямованість стратегії на турботу про спільне благо та захист національних 
інтересів України. 

Кардинальні зміни, пов'язані з Революцією гідності та курсом на 
євроінтеграцію, обумовлюють можливість побудувати нову Україну на 
принципах сталого розвитку, верховенства права, захисту прав людини, 
демократії, солідарності, належного врядування. У 2030 році Україна 
вбачається країною, в якій заліковані рани, спричинені воєнними діями на сході 
України, і яка розвивається за принципами сталого розвитку. 

Необхідність впровадження в Україні Стратегії сталого розвитку 
зумовлена чинниками внутрішнього і зовнішнього характеру: 

- у зв'язку з ухваленням на Саміті ООН зі сталого розвитку 17 
глобальних Цілей сталого розвитку на період до 2030 року потребує 
актуалізації Стратегія сталого розвитку «Україна - 2020»; 

- в Україні внаслідок домінування протягом багатьох років ресурсо- та 
енергоємних галузей і технологій, сировинної орієнтації експорту та надмірної 
концентрації виробництва у промислових регіонах сформувалася така 
структура управління розвитком, яка загалом є неефективною та екологічно 
небезпечною; 

- рівень економічного розвитку та добробуту населення не відповідає 
природному, науково-технічному, аграрно-промисловому потенціалу України 
та кваліфікаційно-освітньому рівню населення, соціально-історичним і 
культурним традиціям народу України; 

- Україна має міжнародні зобов'язання щодо сталого розвитку, визначені 
стратегічними документами ООН; 

- основою для впровадження інноваційних перетворень в Україні у 
напрямі сталого розвитку є Угода про асоціацію між Україною та 
Європейським Союзом; 

- у розроблених та затверджених стратегічних загальнодержавних, 
галузевих та регіональних документах не повною мірою відображені цілі та 
завдання сталого розвитку; 
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- українські вчені підготували наукове обґрунтування переходу України 
до сталого розвитку та була сформована відповідна громадська підтримка цього 
процесу. 

Стратегія встановлює цілісну систему стратегічних та операційних цілей 
переходу до інтегрованого економічного, соціального та екологічного розвитку 
країни до 2030 року. Вона також визначає інституційні засади впровадження 
Стратегії, напрями міжгалузевої та міжсекторальної взаємодії, основні рушійні 
сили та інструменти її реалізації. 

Сталий розвиток орієнтований насамперед на людину та поліпшення 
якості її життя у сприятливому соціально-економічному середовищі та 
екологічно чистому, здоровому, різноманітному природному довкіллі. Високий 
інтелектуальний рівень людського потенціалу має забезпечити 
конкурентоспроможність країни у майбутньому. 

Реалізація Стратегії спрямована на подолання бідності шляхом 
ефективної зайнятості населення, високої вартості робочої сили, накопичення 
людського і соціального капіталу, розвитку підприємницької активності 
населення, зміцнення середнього класу, підвищення соціальних стандартів і 
гарантій, а також надання необхідної соціальної підтримки вразливим групам 
населення. 

Пріоритетом політики сталого розвитку є забезпечення гідних умов 
життя та праці у власній країні. 

Стратегія спрямована на побудову справедливого та демократичного 
суспільства, де буде забезпечено підтримку прав людини (зокрема, екологічних 
прав і права на розвиток), розвиток національної культури, гендерну рівність і 
зростання соціального капіталу (здатності суспільства до роботи в групах та 
організаціях, яка основана на спільних цінностях). 

Необхідним для реалізації Стратегії є дотримання принципів верховен-
ства права, демократії, належного управління на всіх рівнях, створення ефек-
тивних, результативних, інклюзивних та підзвітних інституцій. Лише інсти-
туційні реформи в державному управлінні здатні привести до системних змін. 

Стратегія сталого розвитку України до 2030 року орієнтована на 
вектори, визначені в Стратегії сталого розвитку «Україна - 2020»: 

• вектор розвитку - забезпечення сталого розвитку країни, проведення 
структурних реформ, забезпечення економічного зростання екологічно 
невиснажливим способом, створення сприятливих умов для ведення 
господарської діяльності; 

• вектор безпеки - забезпечення безпеки держави, бізнесу та громадян, 
захищеності інвестицій та приватної власності, забезпечення миру і захисту 
кордонів, чесного та неупередженого правосуддя, невідкладне проведення 
очищення влади на всіх рівнях та забезпечення впровадження ефективних 
механізмів протидії корупції. Пріоритетом є безпека життя та здоров'я людини, 
що неможливо без ефективної системи охорони громадського здоров'я, надання 
належних медичних послуг, захищеності соціально вразливих верств 
населення, безпечного стану довкілля і доступу до якісної питної води й 
санітарії, безпечних і якісних харчових продуктів та промислових товарів; 
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• вектор відповідальності - забезпечення гарантій кожному громадянину, 
незалежно від раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших 
переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, 
місця проживання, мовних або інших ознак, мати доступ до високоякісної 
освіти, системи охорони здоров'я та інших послуг в державному та приватному 
секторах; 

• вектор гордості – забезпечення взаємної поваги та толерантності в 
суспільстві, гордості за власну державу, її історію, культуру, науку, спорт. 

Стратегічне бачення сталого розвитку України ґрунтується на 
забезпеченні національних інтересів та виконанні міжнародних зобов'язань 
України щодо переходу до сталого розвитку. Такий розвиток передбачає: 

- подолання дисбалансів в економічній, соціальній та екологічній 
сферах; 

- трансформацію економічної діяльності, перехід на засади «зеленої 
економіки»; 

- побудову мирного та безпечного, соціально згуртованого суспільства з 
належним врядуванням та інклюзивними інституціями; 

- забезпечення партнерської взаємодії органів державної влади, органів 
місцевого самоврядування, бізнесу, науки, освіти та організацій громадянського 
суспільства; 

- повну зайнятість населення; 
- високий рівень науки, освіти та охорони здоров'я; 
- підтримання довкілля в належному стані, який забезпечуватиме якісне 

життя та благополуччя теперішнього і майбутніх поколінь; 
- децентралізацію та впровадження регіональної політики, яка 

передбачає гармонійне поєднання загальнонаціональних і регіональних 
інтересів; 

- збереження національних культурних цінностей і традицій. 
Визначальним у Стратегії є інноваційне спрямування розвитку, яке 

ґрунтується на активному використанні знань і наукових досягнень, 
стимулюванні інноваційної діяльності, створенні сприятливого інвестиційного 
клімату, оновленні виробничих фондів, формуванні високотехнологічних видів 
діяльності та галузей економіки, підвищенні енергоефективності виробництва, 
стимулюванні збалансованого економічного зростання, основаному на 
залученні інвестицій у використання відновлюваних джерел енергії, в 
екологічно безпечне виробництво та «зелені» технології. 

Економічне зростання буде пов'язане не з експлуатацією природних 
ресурсів, а з широким застосуванням моделей «зеленої» економіки. Накопичені 
в минулому відходи поступово будуть перероблятися та утилізуватися, що 
приведе до зменшення масштабів та ліквідації значної кількісті полігонів. В 
експорті відбудеться перехід від сировини та продуктів її первинної переробки 
до переважання продуктів з високим ступенем доданої вартості. 

Завдяки заходам з енергозбереження та застосуванню енергоефективних 
практик суттєво знизиться енергоємність валового внутрішнього продукту. 
Частка виробництва екологічно чистої енергії неухильно зростатиме, 
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витісняючи перш за все традиційні карбонові технології. Це дозволить суттєво 
зменшити викиди парникових газів та інших забруднюючих речовин у 
атмосферу і стане внеском у протидію зміні клімату. Все це сприятиме 
поліпшенню якості довкілля і здоров'я населення. 
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Очевидність того факту, що будь-яка територіальна громада (ТГ) в 
системі управління національним господарством України є суб’єктом 
господарювання, включеним в регіональну і загальнодержавну системи 
управління з необхідністю гармонізації і дотримання спільних інтересів, є 
доведеною як загальносвітовим, так і вітчизняним досвідом управління 
регіональним розвитком [1].  

Проте, в процесі утворення у вітчизняній системі публічного управління 
і адміністрування значної множини суб’єктів господарювання нового типу, в 
яких управління всією різноманітністю господарських процесів повинно 
відбуватись під одночасним впливом комплексу цілей, інтересів та дій органів 
державної, регіональних і місцевих влад і населення, виникає необхідність 
уточнення певних загальновідомих положень. 

В зв’язку з цим, вперше запропонована у 2016 році схема «раціоналізації 
використання людством природних ресурсів» [2, 3] і роль в цьому процесі 
інтелектуалізованого менеджменту [4]  стала можливою для використання на 
рівні ТГ тільки після трансформування вітчизняної системи державного 
управління і місцевого самоврядування шляхом утворення об’єднаних 
територіальних громад та наділенням останніх цілковито новими обсягами прав 
і повноважень щодо їх функцій з використання місцевих ресурсів [5, 6]. В 


